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KØGE NORD BADMINTON 

REFERAT FRA BESTYRELSESMØDE D. 4. MAJ 2023 

Bortset fra Grethe og Sune, der havde meldt afbud, var samtlige bestyrelsesmedlemmer samt 

suppleanter til stede. 

 

1. KONSTITUERING AF BESTYRELSEN 

Formand:  Helge Gohr 

Næstformand: Vakant 

Sekretær:   

Kasserer:  Otto Brorson Andersen 

Sportschef: Tinne Jensen 

Motionistleder: Margit Nielsen 

Husmoderleder: Grethe Cardel 

Ungdomsleder: Sune Bach. 

2. OPFØLGNING PÅ GENERALFORSAMLINGEN I KØGE NORD BADMINTON 

Generalforsamlingen forløb stille og roligt med et meget begrænset antal medlemmer udover 

bestyrelsen. Der blev ikke valgt en afløser til bestyrelsen for Aase Herbo-Rasmussen, der var udtrådt i 

årets løb pga. af sygdom. Der var ingen kandidater, der meldte sig. Under eventuelt blev der af en 

forælder fremsat ønske om en forlængelse af sæsonen for ungdomsafdelingen, hvilket der er arbejdet 

videre med af Sune og Jan. Der henvises i øvrigt til senere i referatet. 

3. OPFØLGNING PÅ GENERALFORSAMLINGEN I KØGE NORD SPORT CENTER 

Badmintonafdelingen var repræsenteret med 4 medlemmer. Formanden Poul Henning Vive gennemgik 

beretningen, der desværre ikke var udsendt til deltagerne på forhånd. Året 2022 var et normalt driftsår 

efter et år præget af Covid 19. Formanden fokuserede særligt på forholdet til Køge Kommune og 

besparelserne i driftstilskuddene nu og i fremtiden. Han henviste til den driftstilskudsmodel, som 

kommune opererer efter. Disse besparelser i driftstilskuddet stiller store krav til driften af centret og 

der søges dels efter alternative indtægtskilder og besparelser på driftsomkostningerne, hvoraf 

nedlukninger har været og er en mulighed. 

Efter gennemgangen af beretningen blev der en ret ophedet debat afledt af utilfredsheden fra særlig 

gymnastikafdelingen (der var stærkt repræsenteret) om nedlukninger, især ved påsken, hvor der var 

åbent for fitness mv., men ikke for foreningerne. Forholdet omkring nedlukninger i sæsonen 2022-23 

var allerede blevet drøftet med foreningerne i d. 19/4, hvor gymnastikafdelingen glimrede ved sin 

fraværelse. Torben Lind har siden haft en mailudveksling med centerlederen, Jim Rasmussen, om 

nedlukningen i Påsken, hvor fitness og andre ”ikke-foreninger” havde adgang til centret (dog ikke 

halerne). 

Der blev efterlyst en aftale mellem Centeret og foreningerne om, i hvilket omfang sæsonbookninger 

kunne aflyses af Centret og det blev klart, at en sådan aftale ikke eksisterede længere efter, at de nye 
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vedtægter blev godkendt. Det tidligere haludvalg, der var nedfældet i §9, eksisterede ikke længere og 

det var heri aftalerne var nedfældet. 

Otto henviste til referatet fra 2022 generalforsamlingen, hvor der blot stod, at formanden aflagde 

beretningen, men den var ikke vedlagt og han appellerede til, at den skriftlige beretning blev vedlagt 

referatet for 2023. Hertil svarede formanden, at der ikke var en skriftlig beretning, men kun et 

talepapir. 

Årets overskud var på kr. 78.938 mod et overskud for 2021 på kr. 1.097.978. Året 2022 var kendetegnet 

af et normalt driftsår, hvor 2021 var præget af nedlukninger som følge af Corona, hvilket havde en 

positiv effekt på driften, da driftstilskud og halleje ikke var påvirket af nedlukninger, medens 

driftsomkostninger blev reduceret. Centret har modtaget et ekstraordinært tilskud fra Køge Kommune 

til dækning af de høje udgifter til varme og el. 

Flere af de tilstedeværende foreninger efterspurgte et eksemplar af de nye vedtægter, der ikke var 

udsendt til foreningerne og heller ikke fremgik af hjemmesiden. De under pkt. 8 af bestyrelsen 

fremsatte forslag til ændringer af vedtægterne, som hovedsageligt var smårettelser ønsket af Køge 

Kommune blev gennemgået og de blev alle godkendt. Bestyrelsen lovede at vedtægterne ville blive lagt 

på hjemmesiden. 

Der var en længere debat i bestyrelsen om forholdet til Køge Nord Sport Center og forløbet af 

generalforsamlingen. Der var en bred utilfredshed over den retning, som centret er på vej i, nemlig 

mindre interesse for service mv for foreningerne mod indtægtsgivende aktiviteter. Det er centret klare 

opfattelse, at foreningsaktiviteter kun medfører underskud med en haltimepris på kr. 96, som fastlagt 

af kommune. 

Vi drøftede også den korrespondance, som Torben har haft med centerlederen, Jim Rasmussen, og 

korrespondancen med Kent Kristiansen, formand for Kultur- og Idrætsudvalget i Køge Kommune. 

Torben oplyste, at han har haft en samtale med Leif Larsen fra Rishøj Gymnastik, hvor denne fremkom 

med en ide om at samle de foreninger, der var en del af Rishøj Idrætsforening og enes om et 

samarbejde/meningsudveksling, så der kan koordineres henvendelser til/ fra KNSC. Vi var enige i at 

følge ideen op og Torben kontakter Leif herom. 

4. UNGDOMSAFDELINGEN 

Ungdomsafdelingen oplevede en begrænset tilgang af nye spillere i sæsonen 2022-23. Det blev derfor 

ikke nødvendigt at etablere ventelister. På opfordring af en forælder på generalforsamlingen om en 

forlængelse af sæsonen med maj måned blev det, efter accept af ungdomstræner Jan Selck Hansen og 

tilsagn om, at denne gerne ville påtage sig opgaven sammen med forældrene, besluttet at arbejde 

videre med ideen. Problemet med ydelse af skattefri godtgørelse til Jan for maj måned under 

henvisning til det skattemæssige maximum beløb på kr. 6.000 for kalenderåret 2023 er efter diverse 

ideer om en mulig løsning afsluttet med en aftale med Jan om, at han modtager kr. 750 for maj måned 

og så til gengæld får et tilsvarende mindre beløb til efteråret. Hallejen for maj måned beløber sig til kr. 

1.920. 

Ungdomspillerne har deltaget i 3 stævner i foråret: Skovbomesterskabet med en udgift på kr. 698, 

begynderstævne med os som vært med en udgift på kr. 1.011 og en natminton ligeledes hos os med en 

udgift på kr. 2.952. 

I forbindelse med ovennævnte aftale udtalte Jan, at han pt. var usikker på, om at ville kunne påtage sig 

træningen til efteråret. Det kom an på hvilket job, han fik, nu han var færdig med uddannelsen. Til 

næste sæson står ungdomsholdet muligvis igen med den udfordring, at vi skal have hvervet en ny 
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cheftræner, da Jan Hansen grundet uddannelse ikke ville kunne afse tid til cheftrænerfunktionen. Det 

skal der følges op på sammen med de eksisterende trænere i forbindelse med planlægningen af næste 

sæson. Vi afventer udviklingen omkring trænersituationen, men planlægger sæsonen normalt og 

Margit har sørget for sæsonbookninger fra medio august. 

5. SENIORAFDELINGEN 

I løbet af foråret fik vi 16 nye medlemmer og derved besat flere af vores ledige baner om aftenen. Vi 

må så håbe på, at de fortsætter næste sæson. Vores hold i DGI’s holdturnering klarede sig hæderligt, 

når man forholder sig til de vanskelige vilkår med at samle hold og modstandernes styrke. 

Ved udgangen af sæsonen var der kun en ledig bane kl. 20:00 og 5 baner kl. 21:00 om onsdagen. 

Tinne gjorde opmærksom på, at nettene ofte var rullet sammen og vanskelige at sætte op igen. Der var 

usikkerhed om, hvem der pakkede nettene sammen på den måde. Det er en vanskelig opgave at rulle 

dem sammen og de kan tage skade heraf. Margit påtog sig opgaven at tale med Johnny i centret 

herom, hvis det er centrets personale eller skole, der pakker nettene væk. Ellers må vi selv følge det op. 

Planlægningen af næste sæson påbegyndes i løbet af juni med følgende opgaver og dead-lines: 

1. Opdatering af medlemslisten og forlods reservation af banefordelingen. 

2. Udsendelse af kontingentopkrævning i begyndelsen af juli med forhåndsreservation af baner. 

Dead-line for indbetaling af kontingent er søndag d. 13/8 for at bevare reservationen. 

Margit har sørget for sæsonbookningerne i Køge Nord Sport Center og vi har modtaget bekræftelse 

herpå. 

6. TORSDAGSHOLDET 

Planlægningen af næste sæson påbegyndes i løbet af juni med følgende opgaver og dead-lines: 

1. Opdatering af medlemslisten. 

2. Udsendelse af kontingentopkrævning i begyndelsen af juli. 

Margit har sørget for sæsonbookningerne i Køge Nord Sport Center og vi har modtaget bekræftelse 

herpå. 

7. ØKONOMI 

Otto havde til mødet udarbejdet en budgetopfølgning pr. 1/5, der udviser et underskud for 2023 på kr. 

5.029 mod et oprindeligt budgetteret overskud på kr. 4.685 og et overskud på kr. 4.546 for 2022. Det 

forventede underskud for 2023 skyldes hovedsageligt forventede sæson- og juleafslutnings-

arrangementer i 2023 i lighed med julearrangementet i 2022, som vedtaget på bestyrelsesmødet d. 5/1 

2023 og som der også var stemning for på generalforsamlingen. Vi har endnu ikke fået nogen regning 

fra Køge Nord Sport Center for afslutningsarrangementerne. Herudover er de største usikkerheder ved 

budgetopfølgninger det forventede antal medlemmer til næste sæson og hvordan fremtiden tegner sig 

for ungdomsafdelingen. 

Tinne ønskede tilsagn om køb af nyt tøj til senior holdet, da dette nu var hårdt tiltrængt. Dette tilsagn 

blev givet. 

8. SOCIALE EVENTS 
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Arrangementerne ved sæsonafslutningerne var tilfredsstillende med en udgift på ca. kr. 10.000. Der var 

stor deltagelse i torsdagsholdet og mandagsholdet, medens onsdagsholdet var begrænset til 8 

deltagere.  

 

9. FREMTIDEN FOR KØGE NORD BADMINTON UDEN OTTO 

Otto fremlagde et årshjul for 2023 med en oversigt over arbejdsopgaver dels i bestyrelsen og ved 

frivillige samt diverse dead-lines. Derudover fremlagde Otto vejledninger til visse af opgaverne og en 

skabelon til de faste mails til medlemmerne. 

Der var af medlemmer af bestyrelsen allerede påbegyndt kontakter til mulige frivillige, der kunne 

overtage nogle af opgaverne. Årshjulet ville nu blive nærlæst af bestyrelsen med henblik på at 

identificere hvilke opgaver, de enten kunne overtage eller finde frivillige til. 

10. EVENTUELT 

Følgende datoer til fremtidige bestyrelsesmøder mm. blev aftalt: 

Torsdag d. 7/9 2023 kl. 18:00 hos Margit, der igen velvilligt vil sørge for en kulinarisk middag. 

Torsdag d. 23/11 2023 kl. 19:00 

Torsdag d. 11/1 2024 kl. 19:00 

Generalforsamling tirsdag d. 19/3 2024 kl. 19:00 

      

 

Ref. Otto 


